
Kdo kupuje liberalnim 
advokatom suknje? 

Pač v nobenem sodnem okraju na Spodnjem Šta
jerskem jiima sodnija z malenkostnimi tožbami toliko 
opravka kakor ravno v Ormožu, kjer se tožbe zavo
ljo razžaljenja Časti, motenja posesti, poškodbe tujega 
imetja itd. vlagajo kar na kupe. Kolekov se porabi 
dan na dan za 50 do 100 K in še več. Kolikor več za
služijo potem 3 odvetniki, brez katerih se nobena prav
da ne vrši, in koliko znaša odškodnina za priče in 
evidence, si lahko vsakdo misli. 

Nedavno sta se pravdala 2 kmeta za malenkost 
par kronic, in stranka, ki je podlegla, je plačala o
kroglo 300 K stroškov, za malenkost, ki ni niti vred
na, da jo omenimo. Sosedove kokoši so pozobale v tu
jem vinogradu grozdje. Oškodovani kmet si da ceniti 
škodo, pa previsoko. Od nasprotne strani je bila ce
nitev škode nižja. Ker se kmeta nista mogla pobotati 
tako, da bi bilo za oba prav in pošteno, si najmeta 
vsak svojega odvetnika in tožita. Oba sta plačala to
žbo zelo drago. Eden s svetlimi kronicami, a drugi 
pa, kakor govore sosedje, z nemirom svoje vesti in 
še povrh si je nakopal sovraštvo svojega soseda, ka
terega je pahnila tožba v gospodarsko bedo. Kdo je 
imel dobiček od te pravde? Dva odvetnika in država 
za prodane koleke! 

V drugem slučaju se tožita 2 kmeta, kef se je 
živina prvega pasla na meji in povzročila neznatno 
škodo na sosedovem posestvu. Sosed takoj ošteje po
sestnika živine, beseda da besedo in že se slišijo 
grožnje s tožbo in dohtarji. In hajd oba v Ormož po
vprašat dohtarje za svet. Vračata se vesela, saj sta 
vse dobro opravila. Vložila sta tožbo vsak po svojem 
odvetniku in dobila zatrdilo zmage drug nad drugim. 
Bliža se dan sodne razprave, koliko skrbi, premišlje
vanja in zagovarjanja med svojimi! Obravnava kon
ca z obsodbo obeh strank zavoljo razžaljenja časti. 
Proti temu pritožba od obeh strani, zaslišali se mo
rajo nove priče, vršijo se sodne poizvedbe (komisija) 
na licu mesta in tožba gre naprej. Končno potrdi viš
ja sodnija razsodbo nižje, dohtarji naredijo svoje ra
čune in stvar je pri kraju. Namreč pri kraju v tem 
smislu, da pride sedaj Še samo eksekucija in iskanje 
denarja na posodo. 

Kmeta kupujeta dohtarjem suknje, sama pa ho
dita raztrgana in tudi njena deca nima kaj obleči. 
Obresti in davek še tudi ni plačan. Ampak tožba čez 
vse! 

Enakih slučajev bi lahko navedli sto in sto. Ne 
vemo, kje naj iščemo vzroka tem vednim in neštevil
nim tožbam? Ali so krivi temu odvetniki, ali kmetje, 
ali oboji? Ne vemo. To pa vemo za gotovo, da tako v 
prihodnje ne sme biti več, sicer bo naše ljudstvo te
kom par let vse zatožiio in zabredlo do vratu v dol
gove. Dolžnost vseh zavednih Slovencev ormoškega 
okraja, posebno pristašev Kmečke Zveze, bodi delo 
proti nepotrebnim tožbam. Ve modre žene, prigovar
jajte svoje može k spravi, da se po nepotrebnem ne 
tožijo več. 

...Liberalnim advokatom ne kupujmo sukenj! 

(Dopis iz ormoškega okraja). 


